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Спосіб належить до сільського господарства і може знайти застосування в рослинництві, 
землеробстві, при вирощуванні сільськогосподарських культур в умовах органічного 
землеробства. 

Відомий спосіб збирання сільськогосподарських культур, переважно зернових та/або 
круп'яних культур, шляхом прямого комбайнування, коли стебло зрізується жаткою біля землі 5 

на висоті 5-10 см, з подальшим обмолотом (Технологія виробництва продукції рослинництва: 
навч. посіб. 4.2 / [Мельник С.І., Муляр О.Д., Кочубей М.Й., Іванцов П.Д.]. - К.: Аграрна освіта, 
2010. - 405 с.). 

Вказаний спосіб є традиційним і використовується на площинних рельєфах, але для 
схилових земель малопридатний через потенційну ерозійну небезпеку. 10 

Задача корисної моделі - зниження ерозійної небезпеки агроландшафтів. 
Поставлена задача вирішується тим, що при збиранні залишають стерню висотою 10-25 см, 

а валки соломи укладають впоперек напряму схилу. 
Багаторічний досвід вирощування зернових і круп'яних культур в умовах ерозійно 

небезпечних агроландшафтів ПП "Агроекологія" Шишацького району Полтавської області 15 

свідчить, що одним із головних факторів збереження орного шару від ерозії є наявність на її 
поверхні рослин або рослинних решток протягом усього року. 

Особливо це має значення в осіннє-весняний період, коли виникає найбільша небезпека 
водної ерозії. Для зниження цього фактора пропонується проводити збирання зернових та/або 
круп'яних культур на висоті 10-25 см від поверхні ґрунту. Крім того, солому після обмолоту 20 

укладають валками впоперек напряму схилу, тим самим забезпечуючи найкращі умови для 
зберігання рослинних решток на поверхні поля, уповільнення дощових та талих вод, кращому 
поглинанню води ґрунтом та перешкоджанню водної ерозії. 

Дослідження, проведені в ПП "Агроекологія", дозволили встановити, що за рахунок 
застосування пропонованого способу за декілька років ерозія зникла на ерозійно-небезпечних 25 

агроландшафтах із кутом до 10-12 градусів. Опади, особливо тверді, рівномірно поглинаються 
після їх танення весною. В таблиці наведені результати визначення ґрунтової вологи весною на 
агроландшафтах, захищених пропонованим способом та за найближчим аналогом. 

 
Таблиця 

 
Вологість ґрунту (%) у весняний період залежно від агроландшафту 

 

Агроландшафти Вологість ґрунту (%) 

Схил 3-5 (за найближчим аналогом) 18,0 

Схил 5-10 (за найближчим аналогом) 16,5 

Схил 3-5 (за пропонованим способом) 21,5 

Схил 5-10 (за пропонованим способом) 19,1 

 30 

Визначення проводили на середині схилу. Результати свідчать, що на агроландшафтах, де 
сільськогосподарські культури збиралися за пропонованим способом, вологи накопичувалось на 
2,6-3,5 % більше за рахунок кращого поглинання води ґрунтом. 

Спосіб здійснюється наступним чином. Під час збирання зернових та/або круп'яних 
сільськогосподарських культур налаштування жатки здійснюють так, щоб стебла зрізались на 35 

висоті 10-25 см від землі. Після обмолоту культури солому укладають у валки впоперек напряму 
схилу ерозійно-небезпечного агроландшафту. 

Приклад. В 2012 році в ПП "Агроекологія" на агроландшафтах з ерозійно небезпечним 
рельєфом була висіяна гречка рядковим способом. Після її збирання залишили високу стерню і 
валки (за пропонованим способом) та стерню за найближчим аналогом. Весною на поверхні 40 

поля, де збирали культуру за пропонованим способом, не спостерігали ерозійної дії води. На 
тих схилах, де залишалась на полі низька стерня, була зареєстрована ерозія ґрунту, що 
свідчить про перевагу способу, що пропонується. 

 
ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 45 

  
Спосіб збирання сільськогосподарських культур на агроландшафтах з ерозійно небезпечним 
рельєфом в системі органічного землеробства, що включає пряме комбайнування, який 
відрізняється тим, що при збиранні залишають стерню висотою 10-25 см, а валки соломи 
укладають впоперек напряму схилу агроландшафту. 50 
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